YAOWEN

黄姑实验学校获评 全国国防教育示范

杨昊玥 通讯员 徐冰艳 张丹燕

本报讯 近日,教育部、中央军委政治工作部 公布中小学国防教育示范学校名单,平湖市黄姑 实验学校光荣上榜。

平湖市黄姑实验学校坚持以航天科普和国防 教育为宗旨,依托区域内中国航天科普馆、红色德 育资源开展丰富的活动,在实践中引领同学们弘 扬"两弹一星"精神、载人航天精神,增强国防意 识,厚植爱国情怀,扎实推进国防教育常态化、实 质化、纵深化发展。

学校依托校园军人荣誉墙这一平台,深入宣 传拥军爱国思想,凸显军人使命、国防价值之所 在。近年来,学校深入开展"致敬戍边英雄"学习 活动,依托英雄事迹展、黑板报敬英雄、队课学英 雄等多种形式向英雄致以最诚挚的敬礼,潜移默 化中增强学生的国防观念。此外,每年的清明祭 英烈活动中,学校也组织部分师生走进嘉兴市级 爱国主义教育基地独山港镇抗战历史宣教馆开展 红色国防教育。

学校也坚持把航天教育作为国防教育特色, 在校外辅导员、中国民间航天教育第一人姚爱英老 师引领下,深入开展航天国防教育活动。同时,学 校还积极对外弘扬航天精神,与新疆沙雅联合开展 "第七个中国航天日"主题活动、开展"红领巾喜迎 二十大·争做新时代好少年"嘉沙两地线上活动等, 将航天国防教育的种子播向更广更远的地方。

"火眼金睛"识骗局 反诈宣传出成效

居丹荔 通讯员 李凤超 马家骏

本报讯 "警察同志,我怀疑自己遇到了诈 骗。"日前,广陈派出所接到辖区一饭店老板陆女 士的报警电话,称她接到一个自称是"某学校老 师"的来电,对方声称需要订6万元的餐食,并要 求陆女士先垫付给厂家。陆女士想到此前社区民 警宣传过此类情况可能是诈骗,便打电话报警,最 终没有造成损失。

有这样警觉意识的不只是陆女士,日前,在广 陈镇一家企业从事财务工作的小戴也经历了一场 诈骗危机。当天,正在工作的小戴收到QQ添加 好友的请求,一看是公司老板儿子的名字就通过 了好友。之后,小戴便被拉进了一个"公司工作 群",群内不仅有"公司老板",还有其他"员工",聊 了几句后,"老板"要求将公司所有账户余额都截 图发给他。正当小戴按照"老板"指示截图时,脑 海中浮现出社区民警到企业宣传时,讲述的冒充老 板诈骗案例。按照防骗警示,小戴第一时间给老板 打电话进行了核实,发现并无此事后,立即选择报 警并退出了该群聊,成功避免了企业的经济损失。 民警了解事情经过后,也为小戴从容应对、机敏识 诈的表现感到骄傲,同时,再次提醒小戴,电信网 络诈骗种类繁

多,手法千变万 化,作为财务人 员转账汇款前一 定要多核实。



为舌尖上的安全"撑腰"

■通讯员 唐 莉

本报讯 二月二,龙抬头,又被称为"春耕节" "农事节"。古时农民一年到头在田地里劳作,认 为在二月二吃了"撑腰糕",才能在黄梅季节中干 农活时腰杆不酸痛。

在撑腰糕上市之际,平湖市食品药品检测中 心在全市范围内组织开展专项抽检监测。工作人 员对全市各大小商超、农贸市场、网红店、小吃店 等场所开展随机抽样,共抽取17批次撑腰糕样 品,依据国家食品安全监督抽检实施细则相关规 定,重点检测微生物致病菌、重金属铅、防腐剂和 甜味剂等10项指标,经检测,17批次撑腰糕指标 全部符合GB2760-2014、GB2762-2017、GB31607-2021等相关食品安全国家标准。

为让市民深入了解食品安全,检测中心联合 松枫社区开展"二月二·为舌尖上的安全撑腰"主 题活动。活动现场,检测中心工作人员通过图文 并茂的PPT、科普小视频、农药残留快检实验演示 等环节宣传食品安全知识,松枫社区也带来了别 开生面的垃圾分类知识宣传。活动最后,检测中 心邀请市民朋友参观科普宣传站和理化实验室, 揭开食品安全检测的神秘面纱。"没想到生活中接 触的食品还有这么多学问, 收获了许多知识, 特别 实用。"参加活动的市民朋友纷纷表示受益匪浅。

学校厕所提升项目优化校园卫生环境

■记者 荣怡婷

【民生实事】学校厕所提升 项目

【奋进目标】为进一步改善 校园卫生环境,提升学校文化内 涵,今年我市将"学校厕所提升" 纳入政府重点民生实事项目,对 全市10所中小学162间厕所进 行改造提升。

【幸福解读】厕所虽小,却是 事关文明健康的大事。近年来, 我市把优化教育教学环境作为 学校提档升级的重要内容,深入 推进"学校厕所提升项目"。

2018年以来,通过资金投入,不 市教育部门在原有工作的基础 长和良好生活习惯的养成。 断加强对全市各中小学厕所的 改造提升。改造后的学校厕所 在卫生、隐私保护、节水等方面 得到显著提升,深受广大师生 和家长的好评。部分学校还把 厕所环境文化纳入校园文化建 设中,营造出整洁、干净的校园 卫生环境。尽管部分中小学厕 所经过改造提升,校园环境得 到改善,但是由于全市学校基 数大且还存在不少老旧学校, 厕所硬件设施老化、破损等问 题依旧存在。为给师生提供更 舒适的学习生活环境,今年,我

上,秉着因地制宜、环保节能、 尊重隐私、美观实用等原则,计 划继续投入资金对部分学校厕 所进行改造提升。

"以往的改造我们比较注重 对硬件设施的维修,现在还会更 加注意设施设备的改造提升,希 望给广大师生营造一个更加舒 适、健康、卫生的如厕环境。"教 育局计划财务科科长姚吉吉 说。他表示学校厕所提升在完 善硬件设施,提升校园卫生环境 的同时,也保护了学生如厕的私 密性,有利于学生身心的健康成

学校厕所提升不仅仅是硬 件设施的提升,更重要的是学生 行为习惯的培养。如今,不少学 校借着厕所提升的契机,将文明 如厕的养成教育作为学校德育 的重要内容,积极引导学生爱护 设施设备,养成良好的卫生习惯 和如厕习惯,让美丽校园更加和 谐、健康。

提升中小学厕所,既是师生 们的迫切需求,也是"环境育人" 的重要体现。近年来,我市聚焦 教育领域民生重点,围绕解决师 生最盼最急最忧的问题,通过改

扩建、修厕所等一系列暖心举措 赋能教育振兴,有效改善校园环 境和办学条件,促进全市教育教 学质量优质提升。

嘉興の犯 平湖版

【百姓期待】市民何天民:以 前学校厕所很多是开放式的,而 且设施简陋,给大家造成了如厕 困扰。这几年,通过不断改善学 校厕所卫生条件,在每个坑位设 置小隔间、小隔板,给师生带来 了满满的安全感和幸福感



手工制作 迎接"二月二"

昨天.嘉通高速湾北管理处的工作人员一起参加"巧手DIY,民俗齐参 与"手工制作活动,为"二月二"增添更多民俗趣味。

■摄影 朱 娟 徐晓琴

大棚种植赤松茸 亩均产值节节高

■记 者 居丹荔 通讯员 夏竞舟

本报讯 走进平湖市奕龙 农业科技有限公司的大棚内,一 垄垄黑色的土埂上,一朵朵比成 人手指还长一些,散发着清香的 赤松茸破土而出。圆润的红棕 色菌帽,挺着肥壮的白色菌柱, 肥嘟嘟的仿佛一个个可爱的"冰 墩墩",十分惹人喜爱。摘下几 朵切成薄片,简单一炒,肉质细 嫩,盖滑柄脆,清香可口,味道十 分鲜美。

赤松茸又名皱环盖菇、酒红

口感和丰富的营养,富含多种人 体必需氨基酸及维生素,粗纤维 含量较高,可提供丰富的膳食纤 维。不论是爆炒、煎炸,还是煲 汤、涮锅,都十分美味,且根据相 关资料记录经常食用可以提高 人体免疫力,有效增强体魄,是 近年来热销的食用菌新品种,具 有更高的经济效益。

如今,正是赤松茸出产的好 时节。"我们平湖有很久的蘑菇 种植历史,但是因为蘑菇的效益

"前几年,赤松茸刚刚种植 成功时,菇型并不好看,有些太 大,也有些太瘦,卖相不佳,种植 人数不多。"吴平说,然而凭借丰 富的蘑菇种植经验以及优质的 土地优势,平湖的菇农将蘑菇种 植的经验运用到了赤松茸的种 植上,经过几年的研究培育,平 湖的菇农不断地对土壤、温度等 件,且还在原本种植使用的稻草 求。"之前蘑菇每斤的售价基本 菇产业注入了新鲜血液。 不高,导致不少的菇棚呈现闲置 肥料中加入了木屑、秸秆等材 状态。"市农业技术推广中心副 料。如此一来,平湖种植产出的 主任吴平说,为此,平湖通过对 赤松茸大小均匀,整体形象很是 球盖菇,是大球盖菇的一种,属 闲置菇棚的集中改造,用以种植 饱满,品质十分优质,减少稻草 于菌菇中的"贵族",有着极佳的 赤松茸,将这些闲置菇棚重新利 肥料使用后的赤松茸味道更加

清香,口感也更好,在市场上十 分受欢迎。通过合理的条件设 置,平湖如今已经实现赤松茸全 年化种植,一年大约可种植3茬, 土地利用率有了提升。

今年,平湖已经有不少的 菇农主动开始种植赤松茸,全 市种植面积超过100亩,凭借着 优质的品质,平湖的赤松茸也 在上海市场上得到了认可,始 进行改良,找到了最佳的种植条 终处于热卖状态,甚至供不应 的大面积种植,也为平湖的菌

元及以上,并且因为口感更好, 深受消费者喜爱。"吴平说,如 今,平湖大部分菇农采取大棚 种植的模式,也有部分采用露 天种植,效果都很好,每亩产值 平均能达到1.5万元左右,比起 蘑菇的几千元要高上许多,种 植赤松茸实实在在地为当地菇 农带来了经济效益,且赤松茸

在8元左右,赤松茸要达到20



洒水车秒变"消防车" 路遇轿车自燃

■记 者 钱澄蓉

通讯员 俞强美 沈君君

本报讯 2月19日,当湖街 道环城东路东湖明珠小区大门 口,一辆白色轿车在行驶中突发 自燃,车辆驾驶员立即靠边停车 报警求助。当时恰巧有一辆洒水 车在附近作业,危急时刻洒水车 立刻变身消防车紧急帮助灭火。

记者从现场的目击群众了 解到,当天13时20分左右,一辆

下方开始冒出白烟,驾驶员立即 靠边停车,并下车拨打119求助, 而此时沿街还停放着一排汽车, 情况十分危险。据周边一位店 区的两位保安,立刻拿出灭火器 对自燃车辆进行救援,由于火势 较大,灭火器显然"力量"不够, 只是短时地压制了浓烟。

危急时刻,正在附近环卫作 白色汽车由东向西行驶,在途经 记者从现场的监控视频上看到, 间不大,不过在现场的人都比较 了解到,事故导致车辆损坏,引

东湖明珠小区大门口时,引擎盖 从对向车道行驶而来的洒水车, 配合,所以一切都很顺利。 停在了西向东第一车道上,洒水 车师傅下车看了眼位置,随后上 车站在车尾,用手扶着车载水枪, 朝着轿车的着火点进行喷洒,成 主介绍,发现浓烟后东湖明珠小 功阻止了火势的蔓延扩散,为灭 火救援取得了宝贵的时间。"当时 看见前面冒着浓烟,刚好我的车 里有水,我没多想,就开过去看 看,能不能帮上忙。"市环卫处工 作人员、洒水车驾驶员陆雪平回 业的洒水车师傅立即上前救援, 忆说,由于车多路窄,当时救援空

由于时值午高峰,作为主干 道环城东路车辆来往不少,当时 洒水车和起火的白色车辆各占 了一条车道,但其他往来车主都 自觉排队,从别的车道有序通 过。大概经历了七八分钟的洒 水"洗礼",车上明火被扑面。随 着消防车的到来,洒水车快速驶 离,将进一步的灭火工作交给消 防人员处理。

事后,记者也从市消防部门

擎盖下的所有线路被烧毁,所幸 驾驶员迅速离场,事故并未造成 人员伤亡,也未祸及其他停靠车 辆。初步推测,可能与车辆线路 老化有一定关联,具体起火原因 还有待进一步调查。据车主介 绍,该车已有十年车龄,在去年 下半年刚做过保养。

消防部门提醒广大市民,车 辆自燃并非偶然事故,日常对车 辆要多养护、常检查,特别是春季 到来,气温回升,切记做到不开 "带病车"上路,以免发生意外。

讲文明 树新风 公/益/广/告

浙江有礼·报本平湖



传承好家风 相亲又相爱

